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話題提供 

１．道の駅がつなぐ日本風景街道、そして新幹線から 

  はじまる新たな挑戦（仮称） 

   千曲川・花の里山風景街道 木村宏 様 (北海道大学) 

 

２．「道の駅」とシーニックカフェの連携 

   釧路湿原・阿寒・摩周SBW 桐木茂雄 様 

 

３．サイクルレスト「よってね！」は「道の駅」と 

  ルートとの新たな絆になるか！ 

   日南海岸きらめきライン 工藤登紀子 様 



 

「道の駅」「日本風景街道」「道守」 

の活動状況に関するアンケート調査結果 

 

 

 

平成２６年１１月１８日（火） 

 

平成２６年度  

道の駅・日本風景街道・道守連携検討会 

九州地方整備局道路部 道路計画第二課 

道路管理課 

交通対策課 

話のとりかかりに．．． 



九州地方の風景街道と道の駅 

九州内風景街道ルート数 12 

九州内 道の駅 総数 119 

 ルート内 道の駅 39 33% (39/119) 

    パートナーシップ 道の駅 20 51% (20/39) 

    PS道の駅があるルート数 9 75% (9/12) 

    ルート内道の駅全てPS 5 42% (5/12) 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

（１）アンケート調査の概要 

・アンケート調査期間：平成26年9月5日～9月30日 
・アンケート回答者数：190人（ルート内） 
               270人（合計・ルート外を含む） 

■アンケート回答数・回答率（合計） 

■アンケート回答数・回答率（内訳） 

配布数 回答数 回答率 

道の駅 190 93 49% 

風景街道 228 121 53% 

道守 339 108 32％ 

合計 757 322 43% 

配布

部数
回答数 回答率

設置者 83 47 57%

管理者 116 51 44%

重複 9 5 56%

合計 190 93 49%

配布

部数
回答数 回答率

配布

部数
回答数 回答率

日南海岸きらめきライン 46 19 41% 38 20 53%

日豊海岸

シーニックバイウェイ
30 12 40% 16 4 25%

ながさきサンセットロード 44 13 30% 96 12 13%

北九州おもてなし

ゆっくりかいどう
14 14 100% 20 3 15%

ちょっとよりみち

唐津街道むなかた
3 3 100% 0 0 ―

かごしま風景街道 6 6 100% 36 15 42%

玄界灘風景街道 17 10 59% 14 11 79%

九州横断の道

阿蘇くまもと路
15 6 40% 30 0 0%

九州横断の道

やまなみハイウェイ
16 16 100% 30 14 47%

豊の国歴史ロマン街道 17 4 24% 0 0 ―

みどりの里・

耳納風景街道
12 10 83% 25 1 4%

別府湾岸・

国東半島海べの道
11 11 100% 9 9 100%

あまくさ風景街道 2 2 100% 1 1 100%

ルート外 0 0 ― 24 18 75%

重複 5 5 100% 0 0 ―

合計 228 121 53% 339 108 32%

道の駅

風景街道 道守



日本風景街道の認知度 

全体 うち道の駅関係者 うち道守関係者 

道守の認知度 

全体 うち道の駅関係者 うち風景街道関係者 

道の駅の認知度 

全体 うち風景街道関係者 うち道守関係者 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

①各組織の認知度（ルート内） 

【日本風景街道の認知度】 
 道の駅関係者 → 約４割 
 道守関係者 → 約５割 

【道守の認知度】 
 道の駅関係者 → 約４割 
 風景街道関係者 → 約７割 
※未回答を除く 
※複数組織に所属する団体があるため、全体と各関係者の合計は合わない 

知って

いる
97%

聞いた

ことが

ある
2%

知らな

い
1%

知って

いる
97%

聞いた

ことが

ある
2%

知らな

い
1%

知って

いる
96%

聞いた

ことが

ある
4%

知らな

い
0%

知って

いる
49%

聞いた

ことが

ある
21%

知らな

い
30%

知って

いる
41%

聞いた

ことが

ある
29%

知らな

い
29%

知って

いる
50%

聞いた

ことが

ある
20%

知らな

い
30%

知って

いる
61%

聞いた

ことが

ある
15%

知らな

い
24% 知って

いる
44%

聞いた

ことが

ある
12%

知らな

い
44%

知って

いる
69%

聞いた

ことが

ある
13%

知らな

い
18%

N=70 N=17 N=50 N=96 N=25 N=77 

N=154 N=100 N=81 

●日本風景街道・道守の認知度が低い 
・「日本風景街道」の他組織からの認知度は4～5割程度と低い。 
・「道守」も道の駅関係者からの認知度は約４割と低い。 ※ルート内の団体のみを集計 



日本風景街道の認知度 

全体 うち道の駅関係者 うち道守関係者 

道守の認知度 

全体 うち道の駅関係者 うち風景街道関係者 

道の駅の認知度 

全体 うち風景街道関係者 うち道守関係者 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

【日本風景街道の認知度】 
 道の駅関係者 → 約３割 
 道守関係者 → 約５割 

【道守の認知度】 
 道の駅関係者 → 約３割 
 風景街道関係者 → 約７割 

※未回答を除く 
※複数組織に所属する団体があるため、全体と各関係者の合計は合わない 

※合計（ルート外を含む） 

知って

いる
97%

聞いた

ことが

ある
3%

知らな

い
0%

知って

いる
97%

聞いた

ことが

ある
2%

知らな

い
1%

知って

いる
98%

聞いた

ことが

ある
2%

知らな

い
1%

N=172 N=101 N=99 

知って

いる
50%

聞いた

ことが

ある
24%

知らな

い
26%

知って

いる
29%

聞いた

ことが

ある
26%

知らな

い
45%

知って

いる
39%

聞いた

ことが

ある
25%

知らな

い
36%

N=145 N=76 N=66 
知って

いる
70%

聞いた

ことが

ある
13%

知らな

い
18%

知って

いる
29%

聞いた

ことが

ある
16%

知らな

い
55%

知って

いる
46%

聞いた

ことが

ある
16%

知らな

い
38% N=157 N=86 N=79 

②各組織の認知度（合計・ルート外を含む） 

●日本風景街道・道守の認知度が低い 

・「日本風景街道」の他組織からの認知度は3～5割程度と低い。 
・「道守」も道の駅関係者からの認知度は約5割と低い。 



日本風景街道の活動内容 
認知度 

道の駅関係者 道守関係者 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

N=121 N=13 N=35 

※未回答を除く 

・日本風景街道の「道路、海岸、公園などの清掃活動、花植え」、「広報、PR活動」は活動比率が高く、 
道の駅、道守からの認知度も高い。 

・一方、「地域資源の発掘、活用」、「地域活性化、観光振興」の活動比率は高いのに対し、道の駅か
らの認知度は低い。 

■日本風景街道（ルート内） 

74%

63%

67%

56%

75%

59%

49%

75%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町並

みの維持、保全

地域資源の発掘、活用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振興

学びや研究活動による

連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動

69%

77%

54%

31%

31%

31%

15%

69%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町並

みの維持、保全

地域資源の発掘、活用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振興

学びや研究活動による

連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動

86%

89%

69%

63%

71%

66%

63%

80%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町並

みの維持、保全

地域資源の発掘、活用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振興

学びや研究活動による

連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動

※ルート内の団体のみを集計 



日本風景街道の活動内容 
認知度 

道の駅関係者 道守関係者 

67%

60%

56%

51%

74%

74%

74%

61%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町並

みの維持、保全

地域資源の発掘、活用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振興

学びや研究活動による

連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動

40%

23%

35%

16%

63%

26%

67%

67%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町

並みの維持、保全

地域資源の発掘、活

用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振

興

学びや研究活動によ

る連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動

65%

57%

65%

50%

82%

65%

77%

82%

道路、海岸、公園など

の清掃活動、花植え

自然景観、歴史的町

並みの維持、保全

地域資源の発掘、活

用

資源調査、景観修景

地域活性化、観光振

興

学びや研究活動による

連携・交流

人材育成、人材発掘

広報、PR活動
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

N=122 N=43 N=49 

※未回答を除く 

■日本風景街道（合計・ルート外を含む） 
※合計（ルート外を含む） 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

（３）連携ニーズ 

①これまでの活動内容と連携状況 

活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動内容 回答数※ 

連携数※ 

風景街道 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、スタンプラリー、祭り等 37 4 0 16 18 

広報・PR関連 他県のイベント参加、情報提供等 9 2 0 4 3 

地域資源発掘関連 特産品開発、森林セラピー等 6 0 0 4 2 

清掃・美化・植栽関連 清掃活動 4 2 0 2 0 

ツアー関連 生産現場視察等 2 0 0 0 2 

研修・交流・講演関連 生産者とお客様の交流会等 1 0 0 0 1 

その他 募金活動、宅配サービス、食育事業等 4 0 0 0 4 

合 計 53 8 0 26 30 

※複数回答可 

■道の駅（ルート内） 
・道の駅はイベント関連の活動実績が最も多い。 

・道の駅がこれまでにイベントで連携した団体は「その他団体」が多く、風景街道・道守との連携実績
数は少ない。 

※ルート内の団体のみを集計 



「道の駅」 「日本風景街道」 「道守」 の活動状況に関するアンケート調査結果 
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活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動内容 回答数※ 

連携数※ 

風景街道 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、スタンプラリー、祭り等 129 4 0 69 57 

広報・PR関連 マップ設置、のぼり旗設置、観光案内等 16 2 0 6 8 

地域資源発掘関連 地域資源の発掘、活用等 9 0 0 6 3 

ツアー関連 まち歩き、農業体験等 8 0 0 5 3 

研修・交流・講演関連 干潟体験、有明海環境教室等 6 0 0 5 1 

清掃・美化・植栽関連 清掃活動 4 2 0 2 0 

維持・保全関連 地域住民の憩いの場の確保 1 0 0 0 1 

その他 募金活動、宅配サービス、食育事業等 11 0 0 3 8 

合 計 164 8 0 96 81 

※合計（ルート外を含む） ※複数回答可 

■道の駅（合計・ルート外を含む） 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動内容 回答数※ 
連携数※ 

道の駅 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、スタンプラリー、祭り等 65 19 6 38 17 

広報・PR関連 パンフレット発行、海外からの旅行誘致等 29 8 4 12 8 

清掃・美化・植栽関連 観光地・海岸清掃、植栽活動等 27 4 8 11 8 

ツアー関連 研修ツアー、バスハイク、まち歩き等 17 3 3 8 6 

地域資源発掘関連 魅力みつけ隊、街道歩き活動等 11 2 2 7 2 

研修・交流・講演関連 歴史講演会、シンポジウム開催等 10 1 1 3 5 

維持・保全関連 史跡の保存・継承、修繕、街道の整備等 9 1 2 3 6 

その他 地域通貨、婚活支援事業等 15 1 0 9 4 

合 計 168 39 26 91 56 

※複数回答可 

■日本風景街道（ルート内・合計同数） 

・日本風景街道もイベント関連の活動実績が最も多い。 

・日本風景街道がこれまでにイベントで連携した団体は「その他団体」が多いものの、道の駅・風景街 
道との連携実績もある。 

※ルート内の団体のみを集計 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

②今後の活動予定と連携ニーズ 

活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動予定の内容 
（ニーズも含む） 

回答数※ 

連携ニーズの数※ 

風景街道 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、散策イベント等 12 5 3 7 3 

広報・PR関連 海外への情報発信、インターネット通販等 5 0 0 3 2 

研修・交流・講演関連 他市道の駅との交流大会等 2 0 0 1 1 

ツアー関連 写経体験ツアー等 1 0 0 0 1 

清掃・美化・植栽関連 整備計画 1 0 0 0 1 

その他 地域で取り組む第6次産業 1 0 0 0 1 

合 計 22 5 3 11 9 

※複数回答可 

■道の駅（ルート内） 

・道の駅はイベント関連の連携ニーズが最も多い。 

・道の駅がイベントで連携したい団体は「その他団体」が多いものの、風景街道・道守との連携意向
も比較的多い。 

・「イベント関連」を中心に、各組織の今後の連携ニーズは高い。 

※ルート内の団体のみを集計 



「道の駅」 「日本風景街道」 「道守」 の活動状況に関するアンケート調査結果 
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活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動予定の内容 
（ニーズも含む） 

回答数※ 

連携ニーズの数※ 

風景街道 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、スタンプラリー等 22 6 4 13 6 

研修・交流・講演関連 食育活動、交流活動、各種教室等 10 2 2 7 1 

広報・PR関連 海外への情報発信、インターネット通販等 7 1 0 3 3 

清掃・美化・植栽関連 植栽活動 2 0 0 1 1 

地域資源発掘関連 加工施設整備 2 1 0 1 0 

人材育成、人材発掘 就農者支援 2 1 1 2 0 

ツアー関連 写経体験ツアー等 1 0 0 0 1 

その他 パークアンドライド等 7 0 0 4 3 

合 計 53 11 7 31 15 

※合計（ルート外を含む） 

※複数回答可 
■道の駅（合計・ルート外を含む） 
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１.「道の駅」「日本風景街道」「道守」の活動状況に関するアンケート調査 

活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動予定の内容 
（ニーズも含む） 

回答数※ 
連携ニーズの数※ 

道の駅 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 散策イベント、フットパス等 21 10 10 12 4 

地域資源発掘関連 宿泊施設開設、公園作り等 12 4 6 6 2 

研修・交流・講演関連 交流会、勉強会、全国ルートとの連携等 8 3 0 4 3 

広報・PR関連 ホームページ、パンフレット作成等 8 3 2 3 2 

ツアー関連 産業観光ツアー、バスツアー等 7 4 3 5 0 

清掃・美化・植栽関連 街道イメージアップ等 4 2 2 1 1 

維持・保全関連 沿道修景、標識・案内板・看板整備等 4 3 3 4 0 

人材育成、人材発掘関連 観光ガイド・ボランティアガイド育成等 4 1 0 3 1 

その他 街ゼミ事業等 4 1 0 2 1 

合 計 72 31 26 40 14 

※複数回答可 

■日本風景街道（ルート内） 

・日本風景街道もイベント関連の連携ニーズが最も多い。 

・日本風景街道がイベントで連携したい団体は「風景街道」、「道守」、「その他団体」がほぼ同数である。 

※ルート内の団体のみを集計 
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活動分類 
（自由回答より分類） 

主な活動予定の内容 
（ニーズも含む） 

回答数※ 

連携ニーズの数※ 

道の駅 道守 
その他 
団体 

無し 
分からない 

イベント関連 地域イベント、スタンプラリー等 20 10 10 12 3 

維持・保全関連 沿道修景、標識・案内板・看板整備等 11 4 6 6 1 

広報・PR関連 マップ作成、パンフレット作成等 8 3 0 4 3 

地域資源発掘関連 「とるぱ」整備、ブランド化推進等 7 4 3 5 0 

ツアー関連 産業観光ツアー、バスツアー等 7 3 2 3 1 

研修・交流・講演関連 交流会、勉強会、協議会等 4 2 2 1 1 

清掃・美化・植栽関連 街道イメージアップ等 4 3 3 4 0 

人材育成、人材発掘 観光ガイド・ボランティアガイド育成等 4 1 0 3 1 

その他 ルート内団体との連携等 5 2 1 2 1 

合 計 70 32 27 40 11 

※合計（ルート外を含む） ※複数回答可 

■日本風景街道（合計・ルート外を含む） 


